

# 从榜末到全国亚军 这对“黄金搭档”用实力证明自己

本报记者 陈立波 通讯员 肆乐乐



过独木桥训练

在日前举行的全国消防行业职业技能大赛上,代表浙江消防参赛的杭州市消防救援支队特勤大队搜救犬站的王科峰和搜救犬“佳宝”表现不俗,赢得搜救犬训导员竞赛项目的亚军。一时间,王科峰的名字在全省消防员的朋友圈刷了屏。许多认识他的人都知道,这份沉甸甸的荣誉背后,是无数个日夜的付出。

王科峰,现任搜救犬站站长助理,当消防员20年,做训导员10年,与“佳宝”搭档8年。11月30日,记者来到搜救犬站时,王科峰正陪着“佳宝”在草地上玩耍,玩具球默契地来回传递着,这对“黄金搭档”的感情由此可见一斑。

“虽有遗憾,但很圆满。感谢我的老搭档和我最后一次参赛……”10年训导员生涯,王科峰训练过的搜救犬很多,现在名下还有6条搜救犬。说起和佳宝的故事,他像打开了话匣子,“我的性格很要强,所以带的犬也一样。这次全国消防行业职业技能大赛,之所以带‘佳宝’参加,就是想让它最后一次在赛场上证明自己。”

8岁的“佳宝”是一条比利时马里努阿犬,也是一条功勋犬。自2013年被送到搜救犬站,它就成为王科峰的搭档,一起在各大赛场和救援现场冲锋陷阵。虽然“佳宝”日常表现不俗,但在2年前的全国搜救犬比武中,这对搭档的成绩却排在榜末。回来后,不服输的王科峰带着“佳宝”更加刻苦地训练,终于在这次全国大赛上赢得荣誉。

“完成好每一次训练,执行好每一次任务,比好每一次比赛……”王科峰说,自己的目标就是培养更多的年轻训导员,把多年积攒的“看家本领”传授给他们,为守护平安贡献力量。



王科峰和“佳宝”做游戏



跨越训练



休息时间“佳宝”亲昵地依偎在王科峰怀里



服从命令训练

## 这些12月起施行的新规, 关系你我生活

新华社 白阳

当时光的脚步来到2021年的最后一个月,一批影响你我的重要新规也将开始施行。流动人员的医保权益更有保障,举报市场监管领域重大违法行为可获奖励,药品安全相关管理规范进一步完善……美好的生活,见证法治的进步。

### 保障跨统筹地区流动人员医保权益

《基本医疗保险关系转移接续暂行办法》12月1日起施行。

办法保障了跨统筹地区流动人员医保权益,明确职工医保和居民医保参保人员因跨统筹地区就业、户籍或常住地变动,不得重复参保和重复享受待遇,并按照办法中的有关规定办理基本医疗保险关系转移接续。

办法强调了职工医保缴费年限累计计算,具体缴费年限按照各地规定执行,要求各地不得将办理职工医保退休人员待遇与在当地按月领取基本养老金绑定。

参保人可以通过线上或线下方式申请办理基本医疗保险关系转移接续。

### 举报市场监管领域重大违法行为 最高奖励100万元

《市场监管领域重大违法行为举报奖励暂行办法》自12月1日起施行。

根据办法,举报以下重大违法行为,经查证属实结案后,将给予相应奖励:违反食品、药品、特种设备、工业产品质量安全相关法律法规规定的重大违法行为;具有区域性、系统性风险的重大违法行为;市场监管领域具有较大社会影响,严重危害人民群众人身、财产安全的重大违法行为;涉嫌犯罪移送司法机关被追究刑事责任的违法行为。

每起案件的举报奖励金额上限为100万元。

### 药品上市许可持有人 须建立药品安全委员会

《药物警戒质量管理规范》自12月1日起施行。规范明确,药品上市许可持有人应当以防控风险为目的,将药物警戒的关键活动纳入质量保证系统中。

药品上市许可持有人应当建立药品安全委员会,设置专门的药物警戒部门。创新药和改良型新药应当自取得批准证明文件之日起每满1年提交一次定期安全性更新报告,直至首次再注册,之后每5年报告一次。

药品上市许可持有人应当向医务人员、患者、公众传递药品安全性信息,沟通药品风险。沟通工作不得包含任何广告或产品推广性质的内容。

### 违规办理再保险业务 或被吊销牌证

再保险,是指保险人将其承担的保险业务,部分转移给其他保险人的经营行为。

为防范信用风险,12月1日起施行的《再保险业务管理规定》明确,保险人应建立再保险业务集中度管理制度,对分出业务集中于同一家再保险接受人和与其关联的再保险接受人的情况进行监测和管控。

保险经纪人从事再保险经纪业务,应恪尽职守,不得损害保险人的信誉和合法权益。

保险公司、保险经纪人违反本规定办理再保险业务的,由银保监会及其派出机构责令改正,处以5万元以上30万元以下罚款;情节严重的,可以限制业务范围、责令停止接受新业务或者吊销业务许可证。

### 加强地下水超采治理和污染防治

《地下水管理条例》自12月1日起正式施行。条例针对当前我国地下水保护利用存在的局部超采严重、污染问题突出等问题,从多方面作出重要制度安排。

比如,规定地下水调查评价、地下水保护利用和污染防治规划、地下水储备三项基础性制度;建立地下水“双控”、地下水取水计量、地下水资源税费征收等制度,明确严格地下水取水许可申请条件、防止地下水工程建设不利影响、禁止开采难以更新地下水等措施;划定地下水污染防治重点区,严格地下水污染管控的措施等。